

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 146 (5131)

Четверг, 6 декабря 1979 года

Цена 2 коп.

ЧЕЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК ЛУЧШЕ?

Бюро РК КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, производственное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства приняли постановление о проведении смотра красных уголков животноводческих ферм совхозов и колхозов района в 1979—80 гг.

Утверждено положение смотра. Партийные, профсоюзные организации, руководители совхозов и колхозов обязаны принять активное участие в районном смотре красных уголков и создать необходимые условия для широкого развития социалистического соревнования по выполнению задач десятой пятилетки.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ СМОТРА

Красные уголки ферм должны стать центрами массово-политической, культурно-просветительной работы среди животноводов, как требуют того постановление июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политко-воспитательной работы». Они должны быть сосредоточием всей организаторской работы по дальнейшему развитию социалистического соревнования за успешное выполнение планов и обязательств десятой пятилетки, за повышение качества и сни-

жение себестоимости продукции.

Чтобы вся эта работа шла успешно, необходимо обеспечить красные уголки культинвентарем, мебелью, газетами и журналами. Они должны быть также оформлены соответствующей наглядной агитацией.

В красных уголках необходимо усилить воспитательную работу среди молодых животноводов на примерах ветеранов труда, передовиков производства.

В задачи смотра входит обобщение и распространение опыта работы лучших красных уголков.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Итоги смотра будут подводиться 1 января 1980 года и 1 мая 1980 года. За первое место будет вручен переходящий вымпел «Лучший красный уголок животноводческой фермы района» и коллектив награждается Почетной грамотой РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и производственного управления сельского хозяйства, а также премируется денежной премией

в сумме 75 рублей на приобретение культинвентаря.

За второе место коллектив награждается Почетной граммой и премируется денежной премией в сумме 50 рублей, занявшие третье место награждаются Почетной грамотой.

Отличившиеся организаторы и активисты красных уголков награждаются почетными грамотами, путевками в дома отдыши.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 5 декабря 1979 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	2,5	4,0	3,6
«Родина»	2,1	3,3	3,7
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	1,7	2,3	4,0
«Улановский»	3,8	4,1	3,4
«Яйский»	4,6	4,7	3,5
«Марьевский»	2,7	3,7	3,9
Вознесенский откормсовхоз	3,6	3,3	3,8
По району	3,0	3,6	3,6

В сравнении с показателями прошлого года животноводы района ежедневно недополучают молока от каждой коровы по 600 граммов. В отдельных хозяйствах эта цифра более внушительная. Так, в совхозе «Марьевский» минусуют по целому килограмму ежесуточно. А в колхозах «Родина» и «Победа» и того больше — 1,2 и 1,5 килограмма. При таких результатах трудно гарантировать выполнение годовых заданий. И беспокоит то, что уже в течение двух месяцев в отстающих по надоем хозяйствах не принимается действенных мер для улучшения показателей. Вот и за два минувших дня в колхозах «Родина» и «Победа» надои вновь снизились соответственно на 100 и 300 граммов.

Только в совхозе «Улановский» за этот период получена

Единый политдень

Полезный разговор

На всех производственных участках в нашем хозяйстве по решению бюро райкома КПСС в каждую третью пятницу месяца проходит единый политдень.

Организовано он прошел в гараже и на животноводческой ферме № 2. Здесь член парткома, директор Ново-Николаевской восьмилетней школы Степан Николаевич Филимонов и главный ветврач хозяйства Сергей Николаевич Чиграй провели беседы по открытому письму землякам писателя Ф. Абрамова «Чем живем-коримся?», опубликованному в газете «Правда».

Горячее одобрение политики партии у тружеников животноводческой фермы № 1 вызвала беседа о международном положении. Слушатели живо интересовались американо-иранскими отношениями, договором ОСВ-2, высказывали гневный протест против планов размещения в Западной Европе американских ракет средней дальности.

И. ДИК,
секретарь парткома
колхоза «Победа».

300-граммовая прибавка. Но улановцам все еще не хватает 300 граммов ежедневной прибавки к молоку, чтобы выйти на прошлогодний рубеж.

Стограммовая прибавка в молоке, полученная совхозами «Первомайский», «Яйский», «Марьевский» и Вознесенским откормсовхозом, сказалась на увеличении общерайонного показателя — плюс 100 граммов.

Причина низких надоев в том, что хозяйства района мало внимания уделяют рациональному использованию коров. Кроме запаривания концентратов, и то не на всех фермах, корм скормливается неприготовленным. Снижается усвоемость питательных веществ животными. Об этом стоит серьезнее подумать зоотехническим службам района.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — ударный труд!

Задание пятилетки — досрочно!

Бюро Яйского райкома КПСС приняло постановление «Об инициативе передовых коллективов района по развертыванию социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина».

В постановлении говорится о том, что по примеру передовых рабочих и бригад коммунистического труда г. Москвы и Кемеровской области многие трудовые коллективы и труженицы района наметили достичь ко дню рождения В. И. Ленина высоких рубежей в социалистическом соревновании. Так, бригада животноводов Судженской фермы совхоза «Яйский», возглавляемая бригадиром Михаилом Семеновичем Козловым, успешно выполнив десятимесячный план этого года, решила к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина надои по 940 килограммов молока от каждой фуражной коровы, что на 80 кг больше плана. Полученную продукцию животноводы решили сдавать только первым сортам.

Взяла повышенное обязательство и передовая смена Яйского лесопильно-клепочного завода, руководит которой Михаил Иванович Рыльцев. План десяти месяцев этого года ему выполнен на 105 процентов. Коллектив, взвесив свои возможности, наметил выпустить ко дню рождения В. И. Ленина сверхплановой продукции на 15 тысяч рублей.

Руководители предприятий и организаций обязаны создать на каждом рабочем месте необходимые условия для успешного выполнения повышенных социалистических обязательств.

Редакции газеты «Вперед к коммунизму», местному радиовещанию предложено постоянно освещать ход социалистического соревнования, достижения передовых коллективов и рабочих по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Намеченное — выполним!

Как руководство к действию восприняли труженики сельского хозяйства района, как и всей страны, положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, решения второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Ознаменовать завершающий год пятилетки новыми достижениями, достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — эту инициативу трудовых коллективов города Москвы и Кемеровской области поддержали животноводы бригады Судженского отделения совхоза «Яйский», возглавляемой Михаилом Семеновичем Козловым.

На собрании, посвященном поддержанию инициативы передовых коллективов страны и области, присутствовали заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. А. Немыкин, секретарь парткома совхоза «Яйский» Е. И. Козин.

Зоотехником отделения Г. П. Киселевой был сделан анализ работы животноводов бригады за 11 месяцев. Было отмечено,

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

РУКАМИ НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ

Художественная выставка самодеятельного искусства, посвященная Международному году ребенка, открылась вчера в Доме пионеров. На выставке представлены живопись, графика, поделки из природных материалов хорошо известных в нашем районе народных умельцев И. М. Шмоднина, А. М. Гулова, В. Г. Филиппова, И. И. Сашина, В. Кудрявцева, а также молодых ху-

дожников-любителей Н. Лухт, И. Долженковой, О. Чеботаревой и других. Первые посетители — ученики районной художественной школы — оставили в книге отзывов запись о впечатлениях, которые произвели на них работы самодеятельных мастеров, и высказали пожелание, чтобы эту интересную экспозицию посетило как можно больше жителей нашего поселка. **НАШ КОРР.**

В развивающихся странах
Заботясь о здоровье детей.

В Кувейте—небольшом арабском государстве на побережье Персидского залива—открылся новый центр охраны здоровья матери и ребенка. Строительство таких медицинских учреждений началось в стране в 1965 году. Сейчас действуют уже 16 женских и 22 детских консультации.

Главное богатство страны—нефть. Долгое время огромные доходы от нефтедобычи оседали в сейфах западных монополий. После ряда мер, принятых правительством Кувейта, доля западных компаний в доходах была значительно сокращена. Соответственно увёлелись доходы государства. Это позволило выделить ассигнования на развитие экономики страны, а также на социальные нужды, в том числе и на здравоохранение. В Кувейте введено бесплатное медицинское обслуживание населения.

Особое внимание уделяется охране здоровья подрастающего поколения. Детские консультации действуют сейчас практически во всех районах Кувейта. Если ранее функции детских консультаций сводились, в основном, к оказанию непосредственной помощи заболевшим, то ныне главным направлением их работы стала профилактика. Родители с детьми обязаны посещать консультации в определенные сроки.

В стране пока не хватает педиатров, что, естественно, затрудняет профилактическую работу. Все еще довольно высока детская смертность. Основная причина—эпидемические заболевания. Борьба с ними ведется по двум направлениям. Это—санитарно-гигиенические мероприятия, а также проведение профилактических прививок. Медицинские органы Кувейта стремятся охватить вакцинацией все население. Прививки делаются на дому, врачи и сестры выезжают в отдаленные деревни, места кочевья бедуинов.

В Кувейте введены меры по материальному стимулированию врачей детских консультаций. В Международный год ребенка появилась новая для Кувейта форма пропаганды медицинских знаний среди населения. Организован цикл бесед «Родителям о детях» по телевидению и радио, ведущие педиатры выступают с медицинскими консультациями на страницах печати.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
 (ТАСГ).

ТАСС сообщает:

БАМАКО. Правительство Республики Мали придает первостепенное значение укреплению государственного сектора, составляющего в национальной экономике 70 процентов. В настоящее время правительство приступило к осуществлению программ, имеющих целью увеличение производительности труда и достижение рентабельности на каждом предприятии. Эти программы, рассчитанные на три года, будут способствовать укреплению экономической самостоятельности страны.

ИСЛАМАБАД. В Пакистане успешно продолжаются работы по расширению теплоэлектростанций в Гуду (провинция Синд), ведущиеся при техническом содействии Советского Союза. Установка третьего — самого крупного в стране — электрогенератора мощностью в 210 тысяч киловатт будет закончена к концу 1980 года.

По Кузбассу

СМОТР ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЫХ



В Кемерове прошла IV зональная выставка научно-технического творчества (НТМ-79). Тема выставки—«Студенты и учащиеся Западной Сибири—народному хозяйству, науке, культуре и здравоохранению». НТМ-79 посвящается 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

**АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА КПСС
— В ДЕЙСТВИИ**

Целина становится щедре

Год юбилея целины земледельцы Казахстана ознаменовали самым высоким за всю его историю урожаем зерновых культур. Только с гигантского хлебного поля северных областей—почти в 16 миллионов гектаров—получили на круг по 13,5 центнера зерна—на 2,5 центнера больше прошлогоднего. 73 процента пшеницы, отгруженной целинными земледельцами на элеваторы, приходится на долю сильных, твердых и ценных сортов.

Успех—результат последовательного осуществления аграрной политики КПСС, повышения культуры земледелия, самоотверженной работы тружеников сел и городов.

Рекордный для Казахстанской целины урожай былложен еще осенью прошлого года. Хозяйства северных областей больше, чем когда-либо, подготовили осенний залог, внесли в почву органических удобрений, накопили зимней влаги. Свыше двух третей ярового клина разместили на землях, обработанных плоскорезными орудиями. На всей площади сева были проведены специальными стерневыми сеялками, выпуск которых наладили казахстанские машиностроители. В почву легли, в основном, семена сортов пшеницы, отличающиеся высокой урожайностью и отменными хлебопекарными качествами. В оптимальные сроки сельские труженики провели подкормку посевов, обработку гербицидами.

Нива поспела нынче на полторы недели позже обычного. Это усилило напряжение и тревоги страдной поры. К тому же уборку сдерживали частые дожди, заморозки. Колосовые в ряде основных житниц республики полегли.

В авангарде социалистического соревнования за наивысшую производительность труда шли коммунисты. Они создали при партийных комитетах штабы жатвы, а в уборочных комплексах—временные партийные группы, которые мобилизовали всех участников страды на круглосуточную битву за большой хлеб. В организациях жатвы предпочтение отдавалось целинному варианту, предусматривающему ши-

Выставка экспонировалась в залах Кузбасского политехнического института и Кемеровского техникума пищевой промышленности.

НТМ-79—это множество оригинальных работ. Перечислить их просто невозможно, даже только по Кемеровской области. Но есть экспонаты, привлекающие особое внима-

ние. Это, прежде всего, работы студентов КузПИ. Так, кафедра общей электроники представила ограничитель напряжения холостого хода сварочного трансформатора. Устройство дает значительную экономию электроэнергии. Подсчитан его экономический эффект—28,7 тысячи рублей. Привлекают также внимание

электромобиль, дипломный проект и модель выпускников строительного факультета «Надстройка спортивного зала над аудиториями КузПИ». Не менее интересны экспозиции, подготовленные студентами Кемеровского государственного университета, Высшего военного командного училища связи, институтов медицинского и культуры, 22 объемных экспоната представил Кемеровский технологический институт пищевой промышленности. Впечатляют и работы учащихся техникумов.

На выставке было всегда много людно. С первых же дней шли организованные экскурсии—трудящихся, студентов, учащихся техникумов, профтехучилищ, школьников Кемерова и области. Состоялись особые дни—вузов и техникумов по областям, экскурсии по областному центру, на предприятия и в село, научно-практические совещания, семинары работников вузов и средних специальных учебных заведений.

В Кемерове же подведены итоги IV Западно-Сибирской зональной выставки НТМ-79 и награждены победители.

На снимке: в зале НТМ-79, где представлены работы учащихся техникумов Кемеровской области.

Фото Д. Коробейникова.
 Творческая студия
 «Панорама».

МИРОВЫЕ РЕКОРДЫ СЕЛЬСКОГО ШТАНГИСТА



Армянская ССР. Два мировых рекорда превысили в Октябрьске 18-летний Юрик Саркисян (вес до 56 кг), выступая в соревнованиях сельских спортсменов общества «Севан» по тяжелой атлетике.

В сумме двоеборья он набрал 267,5 кг (117,5+150), а в четвертом, дополнительном

подходе толкнул штангу весом 152,5 кг.

На снимке: рекордсмен мира Юрик Саркисян (третий справа) и его тренер, учитель сельской школы села Гехакерт (в центре) с членами секции штанги общества «Севан».

Фото Г. Багдасаряна
 (Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильнику». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки «Умные вещи». Художественный фильм. 1-я серия. 13.30 «Волжский сувенир». Фильм-концерт. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 А. Н. Островский. «Не от мира сего». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 17.35 «Урок Саши Ковалева». Премьера документального телефильма. 18.25 «Клуб кинопутешествий». 19.20

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

Мультфильм. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Песня-79». 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Тень». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины. 00.35 Концерт хореографического ансамбля «Лазги» Узбекской государственной филармонии. 01.05—01.15 Новости.

Администрация, профсоюзная организация производственного управления сельского хозяйства выражают глубокое соболезнование шоферу ветбаклаборатории Дмитриеву Владимиру Флавиановичу по поводу смерти его отца Флавиана Николаевича.

**НАШ
АДРЕС:**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 51954. Объем 1 п. л.

Высокая печать.

**НИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

Тираж 5284 экз.
 Заказ 3178.